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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
 

Η παρούσα έρευνα διερευνά τις στάσεις των εκπαιδευτικών της Δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης σχετικά με τη διδασκαλία της νέας ελληνικής (ΝΕ) ως δεύτερης/ξένης γλώσσας 

(Γ2/ΞΓ) σε μαθητές με γλωσσικές δυσκολίες. Στο θεωρητικό μέρος, αρχικά, γίνεται διευκρίνιση 

των εννοιών απόψεις και στάσεις των εκπαιδευτικών και καταγράφεται η μεθοδολογία 

διερεύνησής τους. Στη συνέχεια, αναφέρονται τα μοντέλα πολυπολιτισμικότητας και οι στόχοι 

της διαπολιτισμικής εκπαίδευσης. Επιπλέον, γίνεται λόγος για την εκμάθηση μιας δεύτερης 

γλώσσας και τους παράγοντες που την επηρεάζουν και το ενδιαφέρον επικεντρώνεται στη 

διδασκαλία της ΝΕ ως Γ2/ΞΓ. Ακολουθεί ο ορισμός των μαθησιακών δυσκολιών, τα 

χαρακτηριστικά μαθητών με γλωσσικές δυσκολίες και αναφέρονται οι διδακτικές προσεγγίσεις 

και οι μέθοδοι διδασκαλίας που εφαρμόζονται κατά τη διδασκαλία της ΝΕ ως Γ2/ΞΓ σε 

δίγλωσσους μαθητές με μαθησιακές δυσκολίες. Στο ερευνητικό μέρος, αρχικά, γίνεται 

περιγραφή της μεθοδολογίας της έρευνας και διευκρινίζεται ο βασικός σκοπός και οι 

επιμέρους στόχοι της έρευνας. Ειδικότερα, διερευνώνται οι στάσεις των εκπαιδευτικών 

σχετικά με την ικανότητά τους να διαφοροποιούν τη διδασκαλία τους και να εφαρμόζουν στην 

πράξη τις κατάλληλες διδακτικές μεθόδους, προσαρμοσμένες στους δίγλωσσους μαθητές με 

γλωσσικές δυσκολίες. Τέλος, ακολουθεί η παρουσίαση των αποτελεσμάτων και κατατίθενται 

οι προτάσεις και τα συμπεράσματα. Αν και οι εκπαιδευτικοί εφαρμόζουν σε μεγάλο βαθμό 

αποτελεσματικές διδακτικές πρακτικές, δε φαίνεται να είναι έτοιμοι να υποστηρίξουν τους 

δίγλωσσους μαθητές τους με γλωσσικές δυσκολίες. Επομένως, είναι απαραίτητο στον χώρο 

της εκπαίδευσης να γίνουν ριζικές αλλαγές που θα προωθήσουν την αποτελεσματική 

εκμάθηση της ΝΕ ως Γ2/ΞΓ. 

Λέξεις Κλειδιά: Διαπολιτισμική εκπαίδευση, διδασκαλία ελληνικής ως δεύτερης/ξένης 

γλώσσας, μαθησιακές γλωσσικές δυσκολίες, μέθοδοι διδασκαλίας 
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